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Protokół Nr XXV/2026 

Rady Miejskiej w Ostródzie 

z dnia 23 lutego 2026 r. 

 

Sesję rozpoczęto o godzinie 15:30, zakończono o godzinie 16:30 tego samego dnia. 

 

Podjęto uchwały od numeru XXV/231/2026 do XXV/235/2026 

 

Ad. 1 

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski przywitał Radnych, przybyłych gości, 

mieszkańców Ostródy oraz media.  

Sesja została zwołana na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990r.  

o samorządzie gminnym. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził quorum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych uchwał.  

Przewodniczący poinformował, że obrady Rady Miejskiej w Ostródzie są transmitowane  

i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad  

są udostępniane na stronie internetowej miasta oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.  

Obecnych na sesji – 21 Radnych.  

Lista obecności Radnych na sesji – stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 2 

Powołanie Sekretarza obrad. 

 

Na Sekretarza obrad powołany został Radny Czesław Najmowicz.  

 

Porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  
2. Powołanie Sekretarza obrad. 
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta 

Ostróda na lata 2026-2036. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Miejskiej Ostróda na 

rok 2026.  
5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Warmińsko 

– Mazurskiemu. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi 

Województwa Warmińsko – Mazurskiego.  
7. Zamknięcie XXV sesji Rady Miejskiej.                   
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Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, poprosił o wprowadzenie do porządku obrad punktu: 

„Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego            

w zakresie opieki nad bezdomnymi zwierzętami” jako punkt 7 porządku obrad. Mamy 

wypracowane porozumienie w tej sprawie.  

 

Głosowanie nad wnioskiem Burmistrza Miasta Rafała Dąbrowskiego o wprowadzenie uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w zakresie opieki nad 

bezdomnymi zwierzętami jako pkt. 7 porządku obrad.  

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Wniosek został przyjęty.  

 

Porządek jaki otrzymali Radni: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  
2. Powołanie Sekretarza obrad. 
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta 

Ostróda na lata 2026-2036. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Miejskiej Ostróda na 

rok 2026.  
5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Warmińsko 

– Mazurskiemu. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi 

Województwa Warmińsko – Mazurskiego.  
7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 

międzygminnego w zakresie opieki nad bezdomnymi zwierzętami.  
8. Zamknięcie XXV sesji Rady Miejskiej.                   

                                                                                                                                                             

Wiceprzewodniczący Mariusz Bojarowski zgłosił wniosek o nieodczytywanie podstaw 

prawnych oraz nieodczytywanie treści projektów uchwał przy głosowaniach.  

 

Głosowanie nad wnioskiem Wiceprzewodniczącego Rady Mariusza Bojarowskiego – 

nieodczytywanie podstaw prawnych: 

 

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Wniosek został przyjęty.  
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Głosowanie nad wnioskiem Wiceprzewodniczącego Rady Mariusza Bojarowskiego – 

nieodczytywanie treści projektów uchwał przy głosowaniach: 

 

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Wniosek został przyjęty.  

 

Ad. 3 i Ad. 4 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Ostróda 
na lata 2026-2036. 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Miejskiej Ostróda na 
rok 2026.  
 
Skarbnik Miasta Justyna Musiałowska, omówiła projekty obu uchwał.  

Radna Anna Monist, zwróciła uwagę, że w uzasadnieniu nastąpiła zła terminologia, złe 

sformułowania. Radna odniosła się do paragrafu wynagrodzenia dla pracowników, który jest 

w wielu pozycjach budżetowych. Zapytała o pomoc społeczną, zwiększenie usług pozostałych 

w tym zakresie. Radna zapytała z czego wynikają zmiany w wynagrodzeniach Ostródzkiego 

Centrum Sportu i Rekreacji.  

Skarbnik Miasta Justyna Musiałowska, nazewnictwo wynika z rozporządzenia. Decyzje                      

i wydatki są w wielu przypadkach zlecone przez Wojewodę, dotyczy to Urzędu Stanu 

Cywilnego i Wydziału Spraw Obywatelskich. Odnośnie spraw społecznych, są to środki dla 

Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej i Środowiskowego Domu Samopomocy „Bratek”, 

które zostały nam narzucone, wprowadzamy je do budżetu i realizujemy. Jeżeli chodzi                       

o sprawę Ostródzkiego Centrum Sportu i Rekreacji, to ta duża ilość zmian do budżetu dla tej 

konkretnej jednostki wynika z tego, że mieliśmy zaplanowane środki na jej funkcjonowanie do 

końca pierwszego kwartału. Od 1 kwietnia 2026 r. nie mielibyśmy środków na działalność 

OCSIR. Jeżeli przyjmiecie Państwo uchwałę to przeznaczone na OCSiR środki wystarczą nam 

do 31 grudnia 2026 r.  

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, wyjaśnił kwestię budżetu na płace dla Ostródzkiego 

Centrum Sportu i Rekreacji. Jest dużo zmian, bo od 30 grudnia 2025 r. nie mieliśmy sesji 

związanej z budżetem. 

Radna Anna Monist, zapytała o nowy Wydział Bezpieczeństwa w Urzędzie Miejskim.  

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, udzielił odpowiedzi.  
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Radny Leszek Potorski, podziękował Radnej za pytania odnośnie Ostródzkiego Centrum 

Sportu i Rekreacji. Zapytał również o paragrafy związane z Obroną Narodową.  

Skarbnik Miasta Justyna Musiałowska, udzieliła odpowiedzi.  

Radny Ryszard Kowalski, jest tyle pytań, bo nie odbyły się komisje przed sesyjne, sesja 

zwołana jest w trybie nadzwyczajnym.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Bojarowski, zapytał o kwotę wolnych środków.  

Skarbnik Miasta Justyna Musiałowska, póki co wprowadzamy 1 100 000 zł, ale to jeszcze nie 

koniec.  

Radny Stanisław Orzechowski, zapytał o dochody, zmniejszenia w dziale „rodzina” 240 000 zł, 

jaka jest przyczyna. 

Skarbnik Miasta Justyna Musiałowska, wynika to z decyzji aktualizującej, zmniejsza to dodatki 

motywacyjne dla pracowników żłobkowych. Zmienia się kwota stawek dodatków 

motywacyjnych dla dzieci.  

 

Głosowanie nad uchwałą w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Ostróda 

na lata 2026-2036:  

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Uchwała Nr XXV/231/2026 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta 

Ostróda na lata 2026-2036 została podjęta.  

 

Głosowanie nad uchwałą w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Miejskiej Ostróda na 

rok 2026:  

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Uchwała Nr XXV/232/2026 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Miejskiej Ostróda 

na rok 2026 została podjęta.  
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Ad. 5 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Warmińsko – 

Mazurskiemu. 

Skarbnik Miasta Justyna Musiałowska omówiła projekt uchwały.  

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, uchwała ta dotyczy rozbudowania ścieżki rowerowej Velo 

w ciągu ul. 11-go listopada, jest to droga wojewódzka. W ramach tego programu mamy 

dofinasowanie.  

 

Głosowanie nad uchwałą:  

- „Za” - 21 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 0 głosów 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Uchwała Nr XXV/233/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu 

Warmińsko – Mazurskiemu została podjęta.  

 

Ad. 6 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa 

Warmińsko – Mazurskiego. 

Skarbnik Miasta Justyna Musiałowska, omówiła projekt uchwały.  

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, uchwała ta podejmowana jest co roku. Zmiana dotyczy 

zwiększenia stawki na funkcjonowanie biura w Brukseli na rok 2026. 

Radny Sebastian Radzimiński zapytał, jakie mamy korzyści z funkcjonowania biura w Brukseli. 

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, ta składka dotyczy każdego urzędu z regionu. Burmistrz 

przybliżył działalność biura w Brukseli, jest to łącznik Warmii i Mazur. Jest to tzw. 

ubezpieczenie naszej gminy.  

 

Głosowanie nad uchwałą:  

- „Za” - 20 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 1 Radny 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Uchwała Nr XXV/234/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi 

Województwa Warmińsko – Mazurskiego została podjęta.  
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Ad. 7 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 

międzygminnego w zakresie opieki nad bezdomnymi zwierzętami. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, otrzymaliśmy projekt porozumienia 

międzygminnego w zakresie opieki nad bezdomnymi zwierzętami. Wspólnie z Panem 

Burmistrzem odbyliśmy spotkanie z Panem Wójtem. Jest to porozumienie korzystne dla 

naszego miasta.  

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, porozumienie ma być korzystne dla obu stron. Mamy tutaj 

zabezpieczony interes miasta za wpłaty na zwierzęta. Mamy również koszty kastracji, 

sterylizacji, informacje o ewentualnym rozwiązaniu umowy.  To porozumienie będzie 

zawierane przeze mnie i Wójta Gminy Ostróda, przy kontrasygnacie skarbników.  

Radny Sebastian Radzimiński, odniósł się do paragrafu 4 porozumienia, gdzie jest mowa                   

o kosztach dla miasta.  Koszty utrzymania psa to rząd 1000 zł niezależnie od dni pobytu psa 

w schronisku.  

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, koszty ponosimy, jeżeli pies przebywa w schronisku.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, będziemy mieli płacone od każdego psa 

przebywającego w schronisku.  

Radny Sebastian Radzimiński zapytał, co w przypadku, gdy porozumienie wygaśnie.  

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, w paragrafie 5 jest zapis o karach w przypadku zerwania 

lub wygaśnięcia umowy. Jest również zapis, że w przypadku wygaśnięcia lub zerwania umowy 

Gmina ma obwiązek zabrać psy w ciągu 3 miesięcy ze schroniska. Na każdą możliwość                      

i okoliczność jest zabezpieczenie w umowie.  

Zastępca Burmistrza Jolanta Gadomska, my dodatkowo jako miasto nie robimy rezerwacji dla 

zwierząt w schronisku.  

Burmistrz Miasta Rafał Dąbrowski, mamy 60 miejsc dla psów w schronisku, a na tą chwilę 

mamy zajętych ponad 20 miejsc. Z punktu widzenia finansowego jest to dobre rozwiązanie. 

Środki wpływające będą przeznaczone na prace infrastrukturalne w schronisku. 

 

Głosowanie nad uchwałą:  

- „Za” - 20 Radnych 

- „Przeciw” - 0 głosów 

- „Wstrzymało się” - 1 Radny 

Obecnych na sali - 21 Radnych 

Uchwała Nr XXV/235/2026 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 

międzygminnego w zakresie opieki nad bezdomnymi zwierzętami została podjęta.  
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Ad. 8 

Zamknięcie XXV sesji Rady Miejskiej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Adrian Godlewski, zamknął obrady XXV sesji Rady Miejskiej  

w Ostródzie. Transmisja obrad XXV sesji Rady Miejskiej znajduje się na stronie Biuletynu 

Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Ostródzie. Imienny wykaz głosowań Radnych 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu i jest dostępny na stronie internetowej Biuletynu 

Informacji Publicznej. 

 

Protokołował:                                                                                                 Zatwierdził:                     

 

Damian Augustyniak 

 

                          

 


